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Sâmbătă, 28 Maiu, 1932. 
1. Cântare de deschidere: Imnuri Creştine 

No. 145; fără note 134; germană 638; 
maghiară 69. 

2. Rugăciune. 
3. Cântare specială. 
4. Lectură: „UN APEL STĂRUITOR CĂ-

TRE LUCRATORII SI MEMBRII NOŞ-
TRI". 

5. Studii: „ABNEGAŢIE". 
6. Rugăciuni speciale pentru primirea spi-

ritului de sacrificiu şi pentru lucrarea 
mondială misionară a lui Dumnezeu. 

7. Apel către membri să ia parte la Săp-
tămâna de Abnegaţie şi să aducă darul 
lor de abnegaţie în Sabatul viitor. 

8. Cântare de închidere: Imnuri Creştine 
No. 138; fără note 123; germană 337; 
maghiară 171. 

9. Rugăciune. 

Sâmbătă, k Iunie, 1932. 

1. Cântare de deschidere: Imnuri Creştine 
No. 46; fără note 55; germană 479; ma-
ghiară 184. 

2. Rugăciune. 
3. Cântare specială. 

4. Lectură: „UNIREA IN JERTFIRE". 

5. Strângerea darurilor. (In acest timp să 
să se intoneze o cântare.) 

6. Rugăciune de consacrare şi mulţumire. 
7. Cântare de închidere: Imnuri Creştine 

No. 32; fără note 36; germană 185; ma-
ghiară 88. 

8. Rugăciune. 

Comunicare către lucrătorii misionari şi presbi-
terii Comunităţilor. 

Intrunindu-se în luna Februarie a. c. comitetul 
întreg al Uniunii noastre pentru şedinţele de iarnă, 
cu care ocazie am avut privelegiul de a avea în mij-
locul nostru pe fratele C. H. Watson, preşedintele 

• Conferinţei Generale, precum şi fraţii dela Divi-
ziune, am studiat în mod serios în afară de partea 
spirituală a lucrări i advente şi situaţia f inanciară. 

# Având în vedere situaţia mondială atât de serioasă 
şi cerinţele urgente ale lucrării lui Dumnezeu, comi-

tetul Uniunii a acceptat hotărîrea Diviziunii, care o 
găsiţi în articolul: „Un apel stăruitor către lucrăto-
rii şi membri i noştri" făcând o mică schimbare şi 
luând pentru Uniunea noastră următoarea hotărîre: 

Recomandăm: 
a) ca Săptămâna de Abnegaţie să se ţină si în 

Uniunea Română ca şi în celelalte Uniuni ale Divi-
ziunii noastre şi data să fie dela 28 Maiu până la 
4 Iunie. Darurile să se strângă în Sabatul dela k Iu-
nie. 

b) Având în vedere nevoile cele mari ale lucră-



rii, apelăm la toţi lucrătorii noştri din Conferinţe 
precum şi din Instituţii ca să dea ca dar salariul lor 
de pe o săptămână, dacă le este posibil. Acest dar să 
fie făcut însă de bună voie şi să nu se reţină prin 
raportul lunar de către Conferinţe, ci lucrătorii să-l 
aducă în Comunităţile din cari fac parte. 

c) Deasemenea să fie invitaţi şi membrii noştri 
laici să facă la fel şi să aducă ca dar salariul lor 
depe o săptămână dacă le este posibil, iar acei cari 
n'au un salariu săptămânal fix să fie îndemnaţi a 
aduce un dar aşâ după cum cred că sunt în stare. 

Acest apel deosebit se face pentru ca lucrarea să 
nu fie împiedicată în progresul ei, şi lucrătorii din 
patrie cât şi din câmpurile misionare să nu fie con-
cediaţi, ci să poată rămâne mai departe la posturile 
lor de răspundere. 

Pentru cele două Sabate ale Săptămânii de Ab-
negaţie am alcătuit un program după cum puteţi 
vedea mai sus şi vă rugăm să executaţi acest pro-
gram în mod solemn în Comunităţile Dvs, confor-
mându-vă după hotărîrea şi recomandările de mai 
sus. Deaceea vă rugăm să alegeţi din timp persoa-
nele cari vor ajută la îndeplinirea programului şi 
să-i rugaţi să se pregătească bine pentru ca să pre-
dea studiile şi lecturile în mod solemn. Dumnezeul 
nostru cel atotputernic să ne binecuvinteze şi în 
această săptămână de Abnegaţie în mod bogat, pen-
tru ca şi noi la rândul nostru să putem deveni o bi-
necuvântare pentru aproapele nostru. 

P. H. Hermann 
Secretarul Departamentului Misiunii Interne. 

„Un apel stăruitor către lu-
crătorii şi membrii noştri" 
Cu zece ani în urmă Conferinţa Generală 

s'a aflat într'o situaţie foarte serioasă cu privire 
la banii care erau necesari pentru a face faţă 
nevoilor mereu crescânde ale lucrării noastre 
mondiale. In legătură cu şedinţele de toamnă 
ale anului 1922 s'a luat în unanimitate o hotă-
rîre, prin care s'a recomandat tuturor lucrăto-
rilor din Diviziuni, Uniuni, Conferinţe, misiuni 
şi instituţiuni din lumea întreagă să dea într'un 
Sabat destinat în scopul acesta un dar care să 
corespundă cu venitul pe o săptămână. Şi afară 
de aceea s'a exprimat ca şi membrii Comuni-
tăţilor noastre să fie invitaţi a aduce ca şi lu-
crătorii noştri o jertfă asemănătoare. 

Acest plan a găsit o bună primire atât la lu-
crători cât şi la membrii Comunităţilor noastre 
şi sumele intrate nu numai că au fost suficiente 
pentru ca toţi lucrătorii noştri din câmpurile 
misionare să rămână la posturi dar a mai fost 
şi un mic surplus cu care s'a putut începe alte 
lucrări noui. Nu mai este necesar de amintit că 
această jertfă adusă de membrii noştri din ţă-
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rile unde lucrarea este de mult organizată, a 
bucurat şi a încurajat foarte mult pe misionarii 
noştri. Acest plan care în primul an al existen-
ţii sale a adus roade în mod atât de bogat, a ră-
mas în vigoare până astăzi. * « 

Intrunindu-se, comitetul Conferinţei Gene-
rale în ultima toamnă la şedinţele sale, s'a vă-
zut din nou înaintea unei situaţiuni şi mai difi- 1 
cile şi s'a aflat înaintea unor probleme şi mai 
mari cu privire la procurarea mijloacelor pen-
tru lucrarea care se extinde mereu. Deaceea s'a 
adresat un nou apel pentru alte sacrificii în a-
cest timp al nevoii neobişnuite pe tărâm finan-
ciar, tuturor lucrătorilor şi membrilor din Co-
munităţile noastre. 

La şedinţele Comitetului Diviziunii euro-
pene de Sud ţinute la Berna, în Decembrie 
1931, s'a luat din nou în considerare planul cu » 
privire la săptămâna de Abnegaţie, hotărân-
du-se cu unanimitate să se adreseze lucrători-
lor şi membrilor din cuprinsul Diviziunii noas-
tre rugămintea ea şi în acest an să aducă un 
dar de abnegaţie. Această hotărîre are urmă-
torul conţinut: < 

„Dovedindu-se Săptămâna de Abnegaţie în 
fiecare an ca aducătoare de binecuvântări atât 
pentru lucrători cât şi pentru membrii Comuni-
tăţilor noastre, precum şi un factor însemnat 
financiar pentru clădirea lucrării noastre în 
general, şi având în vedere că intrările pentru 
misiuni au dat considerabil înapoi în urma cri-
zii financiare mondiale, cererile după lucrători 
însă crescând mereu, 

recomandăm: 
1. Ca Săptămâna de Abnegaţie să fie ţinută 

în Diviziunea noastră în anul 1932 şi ca daru-
rile să fie aduse în Sabatul dela 4 Iunie. 

2. Ca în vederea nevoii urgente toţi lucrăto-
rii noştri din Diviziune, Uniuni, Conferinţe, Mi-
siuni şi Instituţiuni să fie îndemnaţi a da sala-
riul lor întreg depe o săptămână; şi mai de-
parte, ca toţi membri laici cari au putinţa să 
aducă deasemenea această jertfă mare, a unui 
salar săptămânal, şi ca acei însă cari nu sunt în 
stare şi toţi cari nu au un salar săptămânal re-
gulat, să fie rugaţi să aducă un dar, în suma 
care le este posibilă. Acest apel deosebit se face 
pentru a nu fi nevoiţi a mărgini lucrarea noas-
tră, ci să fim în stare să lăsăm pe toţi lucrăto-
rii noştri din patrie cât şi din câmpurile misio-
nare, la posturile lor. 

Cu ocazia consfătuirii de iarnă s'a dovedit a 
fi necesar de a reduce acordările pentru fiecare 
câmp şi dacă nu vom fi în stare să sporim in-
trările pentru cassieria misiunii în cursul aces-
tui an atunci stăm înaintea perspectivii de a re-
duce încăodată acordările la sfârşitul acestui an. 

Ne aflăm întrlo situaţiune neobişnuită. Tim-
purile sunt mult mai grele decât au fost înainte 



cu zece ani. Darurile Săptămânii de Abnegaţie 
din anul acesta vor fi într'un timp de nevoie 
deosebită un mare ajutor. Domnul care ne-a 
binecuvântat atât de bogat în trecut, ne va bine-
cuvânta şi în anul acesta. Preţuim foarte mult 
spiritul jertfirii de sine care s'a dovedit în anii 
trecuţi. Nevoia noastră cea mai urgentă este de 
mai mulţi bărbaţi, de mai mulţi lucrători pen-
tru a strânge secerişul, care este aproape copt. 

Adresând acest apel lucrătorilor şi mem-
brilor suntem convinşi că necesităţile din patrie 
cât şi din câmpurile misionare vor determină 
pe fiecare să privească ca un privelegiu de a 
putea aduce clin nou un dar de abnegaţie. Să 
ne gândim la Sabatul din 4 Iunie! 

r Steen Rasmussen. 
-—o— 

„Abnegaţie" 
l | | „Aveţi în voi simţirea care eră în Hristos 
Isus, Cel ce, fiind în chipul lui Dumnezeu, n'a 
ţinut ca la o plată la egalitatea Sa cu Dumne-
zeu, ci S'a golit pe Sine, a luat chip de rob, fă-
cându-Se oamenilor asemenea şi la înfăţişare 
dovedindu-Se ca un om. S'a smerit pe Sine as-
cultător făcându-Se până la moarte — şi încă 
moarte de cruce". Fii. 2, 5—8. 

El, Fiul lui Dumnezeu, Hristos, S'a desbră-
cat pe Sine Insuş şi S'a lepădat de Sine. Aceasta 
înseamnă că El a desbrăcat chipul dumnezeesc 
şi a primit chipul omenesc. El a renunţat la 
strălucirea şi mărirea cerească şi S'a coborît pe 
acest pământ întunecat, plin de suferinţi şi de 
tristeţe. El, care crease toate lucrurile în cer şi 
pe pământ, şi care dispunea de toate comorile 
şi bogăţiile cerului şi ale pământului, a renun-
ţat la toate acestea şi venind pe pământ a trăit 
aici ca un om sărman şi neînsemnat care zicea 
despre Sine: „Vulpile au vizuini şi păsările ce-
rului au cuiburi dar Fiul omului n'are unde-Şi 
odihni capul". Mat. 8, 20. El, la al cărui cuvânt 
puternic toate lucrurile acestei lumi au ieşit la 
iveală, a devenit atât de slab, încât nu era în 
stare să ducă crucea Sa de lemn. El. Fiul lui 
Dumnezeu fiind obişnuit să poruncească şi de 
care ascultau cei mai străluciţi şi puternici prin-
cipi îngereşti „S'a smerit pe Sine ascultător fă-
cându-Se până la moarte — şi încă moarte de 
cruce". • 

El. care trăeşte din veşnicie, şi care este 
Domnitorul vieţii, dând fiecăruia vieaţa, S'a 
jertfit de bună voie şi a murit pe lemnul cru-
cii pentru tine şi pentru mine, ca să ne salveze 
dela moarte şi să ne ridice la slava veşnică. 
Aceasta a făcut-o pentru tine şi pentru mine, 
iubite frate, iubită soră! Ce facem noi însă pen-
tru El? El S'a lepădat de Sine hisuş! Şi acuma: 
„Să aveţi în voi gândul acesta, care eră şi în 

Hristos Isus!" Săptămâna de Abnegaţie ne o-
feră în mod deosebit, o ocazie nouă să dovedim 
dacă suntem dispuşi să facem lucrul acesta. O, 
fie ca Dumnezeu să ne dăruească această dis-
poziţie. 

„Dacă voieşte cineva să vină după Mine, să 
se lepede de sine, să-şi ia crucea şi să Mă ur-
meze", aşâ a zis .Mântuitorul ucenicilor Săi. 
Mat. 16, 24. A urma pe Domnul Isus înseamnă 
aşâ dar lepădarea de sine şi purtarea crucii. 
Acest timp deosebit de greu în care se găseşte 
lumea astăzi, cere din partea multor milioane 
de oameni să se lepede de sine indiferent dacă 
ei sunt credincioşi sau nu. Mulţi cari erau obiş-
nuiţi să-şi permită tot felul de plăceri trebuie 
să renunţe astăzi la dorinţele lor. Pentru mulţi 
oameni fie că sunt bogaţi dar ameninţaţi de o 
apropiată sărăcie, fie că sunt săraci, această 
vieaţă a devenit o adevărată cruce. Şi mulţi o 
aruncă dela ei sinucigându-se. Nu cumva şi 
crucea noastră ne-a devenit prea grea? Mân-
tuitorul ne-a prezis că vom aveâ de purtat o 
cruce, şi El ne zice tocmai în acest timp de ne-
voie, următoarele: „Cine nu-şi ia crucea lui, şi 
nu vine după Mine, nu este vrednic de Mine". 
Mat. 10, 38. 

Dacă pe de o parte oamenii necredincioşi 
cari n'au nici o speranţă în vieaţa veşnică, a-
runcă în mod uşuratic vieaţa şi crucea lor, ne-
fiind dispuşi să se exerseze în abnegarea de 
sine, atunci pe de altă parte un creştin, un co-
pil al lui Dumnezeu, un adventist, nu poate să 
facă lucrul acesta niciodată. El este chemat să 
poarte crucea sa până la sfârşit şi să urmeze 
Domnului Hristos lepădându-se de sine. Dom-
nul zice: „Cine va răbda până la sfârşit va fi 
mântuit". Mat. 24, 13. 

Fie ca şi cu ocazia acestei Săptămâni de 
Abnegaţie să dovedim că suntem dispuşi a 
urma Mântuitorului, a răbda şi a sprijini lu-
crarea Sa de salvare de suflete prin darurile 
noastre aduse de bună voie, până când El va 
încheia lucrarea Sa în mod strălucit şi chemân-
du-ne pe noi la Sine ne va zice: „Bine, rob bun 
şi credincios, ai fost credincios în puţine lucruri, 
te voiu pune peste multe lucruri; intră în bucu-
ria stăpânului tău!" Mat. 25, 21. 

P. II. Hermann. 
—o—-

„Unirea în jertfire" 
Făcând ca lucrarea lui Dumnezeu să înain-

teze în aceste zile deosebite ale timpului de în-
cercare, trebuie să ne dăm seama că lucrarea 
noastră este mondială. Porunca cea mare cere 
din partea noastră să ducem Evanghelia în lu-
mea întreagă. Solia noastră este pentru fiecare 
om, oricărei rase ar aparţinea el şi oricare 

6 7 



limbă ar vorbi el. Organizaţia noastră cuprinde 
în sine harta întreagă a lumii. Toate popoarele 
depe globul pământesc trebuie să audă trâm-
biţa soliei îmbucurătoare, că revenirea Dom-
nului Isus este aproape, foarte aproape. 

Un singur spirit caracterizează toată lucra-
rea noastră. Vocile multora vestesc ca un singur 
om aceeaş solie a adevărului. Indiferent de 
limbă, indiferent de naţionalitate sau de rassă, 
indiferent de climă sau de condiţiunile de traiu, 
toţi învăţăm şi predicăm acelaş adevăr măreţ, 
că Domnul Isus S'a dat pe Sine însuş pentru 
păcatele noastre şi că El va veni în curând, 
spre a strânge roadele jertfei Sale. 

In timp ce Isus termină lucrarea Sa în Sanc-
tuarul ceresc, noi suntem chemaţi să terminăm 
pe pământ lucrarea, ce ne-a fost încredinţată 
de către El. Numai datorită meritelor jertfei 
Sale nemărginite, lucrarea lui Isus din ceruri 
în favoarea noastră este încoronată cu succes. 
Lucrarea noastră depe pământ nu poate fi ter-
minată niciodată fără mari jertfe din partea 
noastră. Spiritul jertfirii stăpâneşte toate ce s'a 
făcut în cer şi pe pământ. 

Dacă în toată lumea suntem atât de deplin 
uniţi în intenţiuni, în solia pe care o predicăm, 
în adevărul pe care-1 credem, şi în organizaţia 
noastră atât de cuprinzătoare, n'am trebui să 

ne unim pe deplin şi în jertfire? 
Lucrarea noastră în multe alte ţări a fost 

începută prin aducerea de jertfe din partea 
fraţilor şi surorilor noastre din patrie, şi ei sunt 
hotărîţi să facă partea lor pentru sprijinirea ei 
în aceste timpuri de încercare. Acest apel este 
adresat tuturor credincioşilor noştri din Africa, 
China, India, America de Slid, Europa, Răsă-
ritul îndepărtat, Australia şi din toate celelalte 
câmpuri, să se unească cu membrii noştri din 
America în aducerea de jertfe, dând pentru a 
sprijini lucrarea lui Dumnezeu. Noi nu dorim 
să rechemăm pe nici un misionar din cauza 
lipsei de mijloace, tocmai acum când vedem 
razele aurii ale zilei de revenire a Domnului 
Hristos. Unindu-ne în aducerea de jertfe, fra-
ţilor şi surorilor, noi nu vom susţine numai pe 
misionarii noştri la posturile lor, dar într 'un 
timp atât de critic cum este acesta putem să şi 
grăbim sosirea zilei celei îmbucurătoare a re-
venirii Domnului şi Maestrului nostru. Deaceea 
să facem din Săptămâna de Abnegaţie a anu-
lui 1932 o săptămână deosebit de mare. Ştim 
că veţi face lucrul cel mai bun, răspunzând 
acestui apel atât de serios în favoarea misiunii 
noastre mondiale. 

C. H. Watson 
Preşedintele Conferinţei Generale. 

Spre cunoştinţă 
La comitetul Conferinţei Generale care s'a 

ţinut în luna Octombrie 1931, în -Ohama, Ne-
braska, din Statele Unite, s'a fixat timpul cât 
să poată cineva să ocupe un post la Conferinţa 
Generală, Diviziune, Uniune, cât şi la Confe-
rinţă. Hotărîrile luate de Comitet relativ la 
această chestiune sunt următoarele: 

„Deoarece în Spiritul Profetic este arătat 
foarte clar un principiu cu privire la conduce-
rea conferinţelor, prin cuvintele: 

„'Mi s'a arătat că predicatorii nu ar trebui 
reţinuţi în acelaş loc ani îndelungaţi, şi că nu 
ar trebui nici ca acelaş om să prezideze prea 
mulţi ani aceesaş Conferinţă. O schimbate de 
daruri este pentru binele Conferinţelor şi Co-
munităţilor noastre'. (Slujitorii Evangheliei, -p. 
420.) Şi, 

„Deoarece, experienţa ne-a dovedit că ră-
mânerea prea mult a cuivă mtr'o aceeaş slujbă 
nu este spre cel mai bun interes al lucrării şi nu 
tinde la desvoltarea celor mai mari puteri în 
lucrători, 

„Hotărîm, ca să adoptăm următorul pro-
cedeu de lucrare în ce priveşte lucrătorii: 

„1. Ca slujbaşii executivi ai Conferinţei Ge-
nerale cât şi conducătorii de departamente (cu-
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prinzând şi Diviziunile) să nu rămână într'un 
acelaş post mai mult decât doisprezece ani con-
secutivi. 

„2. Ca slujbaşii executivi ai Uniunii cum şi 
secretarii de departamente să nu rămână în 
acelaş post mai mult de opt ani consecutivi, în 
aceeaş Uniune. 

„3. Ca slujbaşii executivi ai Conferinţei sau 
ai câmpului misionar cum şi secretarii de de-
partamente să nu rămână mai mult de şase ani 
consecutivi în acelaş post din aceeaş Conferinţă 
sau Misiune. 

„4. In unele Uniuni unde limba sau naţiona-
litatea diferită cere o abatere dela această re-
gulă, excepţia se va puteă face numai cu apro-
barea Comitetului Conferinţei Generale sau al 
Diviziunii. 

„5. Motivele pentru această diferenţă de du-
rată cât să rămână într'un post, propusă pen-
tru Conferinţa Generală, Diviziune, şi Confe-
rinţă, reiese din faptul că aceia cari lucrează 
într'un ţinut mai limitat şi vin într'o mai strânsă 
legătura cu Comunităţile, întipăresc mai mult 
caracterul lor personal asupra lucrării decât 
aceia cari s'ar găsi în lucrare administrativă". 

Aceste hotărîri însă nu au nimic de a face 



cu termenul de un an sau doi ani cum este ca-
zul în multe Conferinţe, sau cu acela de patru 
ani, în Uniuni; iar la Conferinţa Generală şi 
Diviziuni, acelaş termen de patru ani; ci ele 
fixează în jnod hotărît numărul maxim de ani 
sau de ori, cât poate ca cineva să servească în 
mod consecutiv în acelaş post şi în acelaş câmp. 
De exemplu, într'o Conferinţă fiind stabilit 
timpul de un an pentru care se face o alegere, 
cineva, dacă aşâ vor delegaţii, poate ca să fie 
ales de şase ori consecutive în acelaş post; la 
Uniune, de două ori; iar la Conferinţa Generală 
cum şi Diviziune, de trei ori. 

Cineva care a servit maximum de ani în-
tr'un anumit post poate să fie ales într'un post 
asemănător în oricare altă Conferinţă sau în 
ori care alt post în acelaş câmp în care aservit 
mai înainte, tot atât de bine ca şi în altă Con-
ferinţă. Această regulă nu trebuie să fie înţe-
leasă că cineva trebuie să fie ţinut într'un post 
pentru a-şi împlini numărul maxim de ani. El 
poate fi schimbat la oricare adunare regulată 
de Conferinţă, şi chiar şi între aceste Adunări 
Generale, daca se simte nevoie. Regula însă 
vrea să spună că nimeni nu poate servi mai 
mult de limita stabilită, cu excepţie însă de îm-
prejurări neobişnuite, după cum este amintit 
în hotărîrea numărul patru, şi atunci numai cu 
aprobarea Conferinţei Generale sau a Diviziu-
nii. într 'un câmp ca acela al Diviziunii Euro-
pene de Sud unde avem aşâ de multe ţări, na-
ţionalităţi, şi limbi, şi aşâ de puţini lucrători, 
câteodată se pot face unele excepţii. 

Motivul principal pentru adoptarea acestei 
reguli este arătat prin citatul de mai sus din 
Spiritul Profetic: „O schimbare de daruri este 
spre binele Conferinţelor şi Comunităţilor noas-
tre". Dacă un conducător este tare, capabil, şi 
cu temere de Dumnezeu, este bine ca mai 
multe câmpuri să profite de binecuvântările 
lucrării lui. Dacă cineva nu este atât de capabil 
sau îi lipseşte puterea spirituală, pentru binele 
câmpului este necesar ca el să fie schimbat. 
Este adevărat şi faptul că acolo unde unul este 
slab altul poate fi tare, şi contrariu; deaceea o 
schimbare de talente este bună pentru lucrarea 
întreagă. 

Ţinta şi dorinţa Conferinţei Generale este 
ca această regulă să fie urmată în lumea în-
treagă. 

* * * 

In rândurile de mai sus am reprodus liotă-
rîrile luate de Comitetul Conferinţei Generale 
la Şedinţele ţinute în toamna trecută cu privire 
la durata slujbei cuivâ la Conferinţa Generală, 
Diviziune, Uniune sau Conferinţă. Prin rându-
rile cari urmează am dori să atragem atenţia 
asupra hotărîrilor adoptate de acelaş Comitet, 
şi cari hotărîri se ocupă cu rânduirea unui chip 

uniform în ce priveşte alegerea diferitelor co-
mitete pentru Adunările Generale. 

In trecut s'au urmat diferite planuri. Meto-
dul cel mai răspândit a fost ca preşedintele şi 
comitetul său să facă propunerile persoanelor 
cari să alcătuească diferitele comitete. Deşi a-
cest plan a dat oarecare satisfacţie generală, 
totuş au fost unii cari au crezut că s'a dat prea 
multă putere în mâinile acestui comitet care îşi 
terminase îndatoririle. S'a adus învinuirea că 
acest plan face posibil slujbaşilor Conferinţei 
să aranjeze un asemenea comitet de numiri 
care să le împlinească dorinţele. Spre a înlă-
tură această învinuire, cât şi pentru a stabili o 
regulă unică pentru întreaga lume, Comitetul 
Conferinţei Generale a doptat următorul plan: 

„1. Comitetul de numiri, comitetul de hotă-
rîri, şi comitetul de acreditări pentru Adunările 
Generale ale Uniunii, să fie alese de un comitet 
special constând dintr'un reprezentant al Con-
ferinţei Generale sau al Diviziunii care ar fi ele 
faţă, şi care va fi preşedinte al acestui comitet, 
cum şi din trei reprezentanţi din fiecare Con-
ferinţă. Reprezentanţii Conferinţelor în acest 
comitet special vor fi aleşi de delegaţii lor res-
pectivi la Adunarea Generală a Uniunii. 

„Mai recomandăm ca comitetul de numiri 
să fie alcătuit din cinci până la nouă membri; 
şi ca reprezentantul Conferinţei Generale sau al 
Diviziunii care ar fi de faţă, să fie unul dintre 
ei şi să fie preşedinte al acestui comitet. 

„2. Ca comitetul stabil pentru Adunarea Ge-
nerală a Conferinţei să fie numit în felul urmă-
tor: Fiecare reprezentant delegat la Adunarea 
Generală să aibă împuternicirea, prin delega-
ţia sa, să aleagă un membru al Comitetului 
pentru numirea comitetului stabil. Persoanele 
astfel alese, împreună cu conducătorul Uniu-
nii, care va fi preşedintele acestui comitet, vor 
aveâ deplina putere să numească întreg comi-
tetul stabil. 

„3. Că comitetul de numiri constă din cinci 
până la nouă membri, un reprezentant al Uniu-
nii fiind numit printre acieştia şi lucrând ca 
preşedinte; şi mai departe, ca reprezentantul 
Conferinţei Generale sau al Diviziunii să fie 
rugat a lua parte împreună cu Comitetul, ca 
sfătuitor. 

„k. Ca comitetul cle acreditări să fie compus 
din predicatori întăriţi prin binecuvântare şi 
cari au experienţe". 

Planul acesta este la fel cu cel care a fost 
urmat la ultimele două sau trei Adunări Gene-
rale ale Conferinţei Generale, şi el a fost chiar 
încercat cu rezultate bune şi mulţumitoare în 
multe Conferinţe, Credem că acest plan va 
place tuturor credincioşilor noştri ca fiind de-
mocratic, drept şi echitabil. 

Dorinţa conducătorilor acestei mari mişcări 



advente este ca să aibă lucrarea bine organizată 
şi condusă, pentru ca Dumnezeu să-Şi facă voia 
în toate privinţele. Orice egoism, interese şi am-
biţii omeneşti ar trebui date la o parte, şi con-
ducătorii cât şi membrii ar trebui ca în umi-

linţă să se unească spre a căută înaintarea in-
tereselor împărăţiei lui Dumnezeu. Făcând 
aceasta putem privi cu încredere spre Dumne-
zeu pentru călăuzire şi putere în vederea în-
cheierii lucrării Sale. A. V. Olson. 

In atenţia părinţilor şi predicatorilor 
„ C o n v e r t i r e a ş i b o t e z u l c o p i i l o r ş i t i n e r i l o r n o ş t r i " . 

In lucrarea ce o facem în favoarea copiilor 
noştri n'ar trebui să urmărim numai a-i distra, 
ci mai ales noi trebuie să stăruim a-i converti 
la credinţa în Domnul Hristos. Noi ar trebui să 
cerem lui Dumnezeu binecuvântarea Sa asupra 
învăţăturilor semănate şi să avem convingerea 
că Spiritul Sfânt se va ocupă chiar de copiii cei 
mai mici. Dacă vom exercită credinţa în Dum-
nezeu, vom găsi căi prin cari să conducem pe 
copii la Mielul lui Dumnezeu care ridică păca-
tele lumii. 

Sunt copii ai căror părinţi sunt păstrători 
ai Sabatului şi cari din cea mai fragedă vârstă, 
au învăţat să ţină şi ei Sabatul; mulţi dintre ei 
sunt copii buni şi foarte sârguitori în ce pri-

Dumnezeu chiamă pe copii la El pentru a se con-
sacra Lui şi a face legământ cu El. Suntem foarte 
bucuroşi şi mulţumitori lui Dumnezeu când vedem 
că asemenea tinere vlăstare au înţeles încă de mici 
să aleagă partea cea bună în vieaţă, adică al ipirea 
de Isus Hristos, care singur îi va puteâ face fericiţi 
în această lume plină de dureri . 

Fotografia aceasta ne arată un început bun. Eliza 
Demetrescu, pr ima din rândul al doilea, dela stânga 
la dreapta, a şi făcut legământ cu Mântuitorul nos-
tru. Fr. Păunescu ca şi un păstor în mijlocul mielu-
şeilor turmei Domnului, ar dori ca să-i vadă pe toţi 
copiii, rând pe rând, cum fac legământ cu Isus pr in 
botez. Credem că niciunul din copiii din această fo-
tografie nu va lăsâ să-şi piardă rândul a se alipi pr in 
botez, mai aproape de Isus, ci din contră, fiecare se 
va sili să ia înainte altuia în ce priveşte apropierea • 
cât mai mare de iubitul nostru Mântuitor. 

veste lucrurile trecătoare, dar în inimile lor nu 
sunt convinşi de păcat şi nici nu simt nevoia de 
a se despărţi de el — şi tocmai în aceasta constă 
primejdia pentru ei. 
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Acestor tineri mă simt datoare să le spun: 
Căiţi-vă de păcatele voastre şi credeţi în Dom-
nul Hristos ca păcatul vostru să poată fi şters. 
Cerul cu vieaţa eternă sunt nişte tezaure aşa 
de preţioase că voi nu le-aţi puteâ dobândi fără 
oarecari sforţări; voi trebuie să vă căiţi de pă-
catele voastre, să credeţi în Domnul Hristos şi 
să vă botezaţi. 

Părinţii ai căror copii doresc botezul, au o 
îndoită datorie de înfăptuit. Ei ar trebui mai 
întâiu să privească cu seriozitate la purtarea 
lor însăşi; apoi ei trebuie să-şi instruească cu 
grijă copiii. Botezul este o rânduială divină din 
cele mai importante şi din cele mai sfinte şi 
este de mare trebuinţă ca să fie bine înţeles în 
însemnătatea lui; el însemnează o căinţă sin-
ceră despre păcatele săvârşite şi intrarea într'o 
vieaţă nouă cu ajutorul Domnului şi după mo-
delul Său personal. 

Nu trebuie să facem lucrul acesta în grabă 
şi în mod uşuratec; ci este necesar ca copiii şi 
părinţii împreună să se gândească serios când 
fac acest pas înaintea lui Dumnezeu. 

Consimţind ca copiii lor să fie botezaţi, pă-
rinţii îşi iau răspunderi sfinte de a-i conduce în 
temere de Dumnezeu ca ei să crească aşa ca să 
fie ajutaţi spre a dobândi un caracter creştin. 
Ei se angajează a supraveghea cu un interes 
special asupra acestor miei ai turmei ca ei să 
nu ajungă să dezonoreze credinţa pe care* o 
mărturisesc. 

Noi trebuie să începem ca să pregătim min-
tea şi sufletul copiilor dela vârsta cea mai fra-
gedă. Nu trebuie ca învăţăturile să fie date cu 
un ton poruncitor, ci ele trebuie îmbrăcate mai 
bine într'un ton bucuros şi afectuos 

, Trebuie ca părinţii să pregătească pe copiii 
lor prin instrucţiuni înţelepte şi plăcute. In cali-
tatea lor de amicii cei mai apropiaţi ai acestor 
tinere persoane'trebuie ca să-i ajute să învingă; 
căci pentru ei victoria este lucrul principal. Pă-
rinţii trebuie să considere pe scumpii lor copii, 
cari se străduesc pentru a învinge păcatul, ca 
pe cei mai tineri membri ai familiei Domnului, 
şi să se intereseze aşa mult de ei, încât să-i ajute 
a urma un drum drept, pe cărarea regală a su-
punerii. Părinţi, vegheaţi; vegheaţi şi rugaţi-vă 
şi luaţi pe copii ca tovarăşi de lupte! 



Când această oră fericită a sunat pentru ei, 
şi Când inima lor se simte plină de iubire pen-
tru bunul Mântuitor şi dacă ei doresc să fie bo-
tezaţi, achitaţi-vă cu credincioşie de datoriile 
voastre în această privinţă. Când copiii sunt pe 
punctul de a primi botezul, întrebaţi-i dacă o-
biectul principal al vieţii lor va fi ca ei să lu-
creze pentru Domnul. Invăţaţi-i atunci cum să 
înceapă să lucreze. Sunt primele învăţături cari 
vor avea partea cea mai considerabilă. Faceţi 
ea ei să-şi înţeleagă datoriile, cât mai uşor posi-
bil. Explicaţi-le ce însemnează a se lăsa conduşi 
de Domnul, şi învăţaţi-i a urma cu scrupulozi-

'tate direcţiunile Cuvântului Său, cu concursul 
sfaturilor voastre. 

Datoria voastră părintească a fost împlinită 
din moment ce aveţi convingerea că copiii voş-
tri au înţeles bine pocăinţa şi botezul şi că ei 
sunt într'adevăr convinşi când cer să fie bote-
zaţi. 

Iarăş repet, înainte de toate pregătiţi-vă voi 
înşivă a îndeplini rolul de păstori credincioşi 
pentru a puteâ călăuzi paşii lor neexperimen-
taţi pe cărarea strâmtă a supunerii. Părinţii 'au 
nevoie ca Dumnezeu să lucreze în ei, pentru ca 
apoi să devină capabili a dea copiilor lor un 
bun exemplu. 

Trebuie ca vieaţa lor să dovedească prin 
fapte ce este iubirea, amabilitatea, umilinţa 
creştină şi consacrarea. Dacă voi ca părinţi con-
simţiţi la botezul copiilor voştri şi îi lăsaţi să 
facă după capul lor, şi nuj vedeţi datoriile'cari 
vă revin, spre a îndreptă paşii lor pe cărarea 
cea strâmtă; dacă apoi ei pierd credinţa, şi se 
descurajează, pierzând interesul pentru ade-
văr, atunci voi sunteţi cari purtaţi toată răs-
punderea. 

E. G. White. 
* * * 

Traducând acest articol mi-am împlinit o 
datorie sfântă şi înaltă, voind să atrag atenţia 
părinţilor asupra răspunderilor pe cari Dum-
nezeu le pune pe umerii lor, pentru proprii lor 
copii. 

Este timpul sosit, ca să cercetăm cu seriozi-
tate problema salvării copiilor noştri, condu-
cându-i la Isus, singurul învăţător şi singurul 
care-i poate face fericiţi cu adevărat în vieaţa 
prezentă — şi mai pe sus, singurul care poate 
garanta biruinţa contra păcatului, prin cre-
dinţă. 

P. P. 
In atenţia Dirigintelui. — Faceţi ca acest articol 

să fie studiat de Dvs., şi apoi cetiţi-1 în comitet pen-
tru a interesă astfel pe conducătorii Comunităţii, 
apoi luaţi timp ca în Sabatul al 3-lea după prânz 
când este ora educaţiei, să fie cetit desluşit de cineva 
în Comunitate. 

Apoi rânduiţ i ca el să fie cetit copiilor care-1 

pot înţelege, adunaţi într 'o oră specială, într 'un 
timp potrivit când pot să fie toţi prezenţi. Expli-
caţi-le fiecare pasa j privitor lor, lăsând ca partea de 
răspundere a părinţi lor să fie studiată de Dvs, cu 
părinţ i i ; rugaţi-vă cu copiii, însemnându-vă pe acei 
cari doresc să se predeâ Domnului, ocupându-vă în 
special cu ei şi întovărăşindu-vă în această lucrare 
cu părinţ i i lor. 

Faceţi iubite frate Diriginte ca grija Dvs să de-
vină real, şi nu pierdeţi din vedere că datoria Diri-
gintelui este de a organiză studiul zilnic al leeţiuni-
lor în fiecare familie individual, ajutându-se cu în-
văţătorii celor şase clase. Observaţi ca învăţătorul 
copiilor între 10—15 ani ca şi al tinerilor să fie aşâ 
ales, încât să aibă experienţa necesară ca să poată 
conduce pe copii şi tineri la mântuire. 

Faceţi-vă planuri cum veţi organiză pe copiii de 
şcoală ca în lunile de vacanţă să ia parte efectiv şi 
în şcoala de Sabat. Procuraţi-le materialul necesar 
şi stăruiţi a-i organiză, împreună cu părinţ i i cari 
rămân deopotrivă răspunzători în faţa lui Dumne-
zeu pentru sforţările făcute. 

Notă.—Aţi pr imit ţ inta pentru darurile în şcoala 
de Sabat? Dacă n'aţi primit-o dela Conferinţă, v'aţi 
pus o ţintă mai înaltă decât în trimestrul trecut? Şi 
dacă s'a făcut, — faceţi eforturi cu Comunitatea ca 
să împliniţi ţinta daruri lor voastre care poate spri-
jini încheierea lucrării lui Dumnezeu. 

Staţi de vorbă cu părinţi i şi copiii în casele lor, 
ca toţi să ipriceapă că trăim în zile când Domnul 
este gata să vină şi căutaţi să convingeţi pe fiecare 
să poarte o răspundere pentru mântuirea aproape-
lui şi a păgânilor celor mai îndepărtaţ i! 

Amintiţi-vă împreună că în acest trimestru, ne 
gândim în mod serios la Africanii din Diviziunea 
noastră. Darurile în natură nu neglijaţi a le organiza 
acolo unde este cazul. 

Faceţi să progresăm în fiecare trimestru, cerce-
tând situaţia în fiecare lună. Faceţi dese apeluri la 
conştiinţa Comunităţii, şi consultaţi-vă cu Comuni-
tatea lunar aşâ ca la încheierea trimestrului, ţintele 
voastre să fie atinse. 

Copiii lui Dumnezeu să nu uite că totul aparţ ine 
Lui, şi că ei au datoria să se dovedească administra-
tori credincioşi. A administra timpul-celor şase zile 
de lucru, este o obligaţie tot aşâ de sfântă ca şi Sa-
batul Domnului. Adventiştii sunt ţinuţi să înţeleagă 
şi să înveţe şi pe alţii tema muncii şi a economii 
stăruitoare. P. Păunescu. 

A T E N Ţ I U N E 

Ţinem să atragem atenţiunea tuturor 
membrilor noştri că fostul frate D. Covrig, 
în urma unor fapte incorecte este urmărit 
de polijia din Bucureşti. 



Iată rezultatul muncii! 
Aci publicăm raportul comparativ al Depar-

tamentului Misiunii Interne precum şi al De-
partamentului Misionarilor Voluntari, al Uniu-
nii Române, pe anii 1930 şi 1931. 

Recomandăm fraţilor noştri lucrători pre-
cum şi conducătorilor Comunităţilor, ba chiar 
tuturof membrilor noştri să studieze puţin acest 
raport. Intr'adevăr că este foarte interesant şi 
ne arată unele stări de lucruri din diferite Con-
ferinţe. 

Putem mulţumi lui Dumnezeu în ce pri-
veşte câştigarea sufletelor, anume a membrilor 
noui primiţi în sânul denominaţiunii noastre. 

ciară nu are nimic de a face cu activitatea noas-
tră misionară personală. Chiar dacă este criză 
financiară pretutindeni, însă criza spirituală şi 
religioasă între adventişti, de sigur că nu are 
nici un loc. Aşa dară vă rugăm meditaţi puţin 
asupra raportului şi la caz că este ceva amără-
ciune din criza inimii şi a sufletului daţi-o afară 
şi lăsaţi ca bunul Dumnezeu să se folosească de 
Dvs, ca de nişte scule folositoare în lucrarea Sa, 
pentru aceste zile din urmă. 

Vă dorim deci un spirit bun şi de îndrăz-
neală pentru a lucră cu zel şi cu stăruinţă în 
lucrarea lui Dumnezeu, chiar acolo unde bunul 
Dumnezeu a pus pe fiecare în parte. 

P. H. Hermann. 

Raport comparativ al Departamentului „1 
p e m\nn 

CONFERINŢA Anul No. 
Cerc. 

No. 
m e m b r . 

M e d i a 
v i z i t e i 

M e m b r i i c a r i 
raportează 

Ţin „ S t r a j a 
D i m i n e ţ i i " 

C e t e s c B i b l i a 
l a r â n d ? 

U r m . 
de le 

Muntenia Vest 
1 9 3 0 

1931 

25 

31 

6 6 1 

1 1 2 4 

4 3 2 

7 0 3 

3 8 8 

8 5 6 

155 

2 4 6 

5 8 

181 

Muntenia Est 
1 9 3 0 

1931 

18 

3 5 

4 0 5 

4 2 7 

2 0 5 

3 6 5 

171 

2 6 4 

9 2 

2 1 9 

2 3 

1 5 5 

Moldova Nord 
1 9 3 0 

1 9 3 1 

2 6 

35 

4 1 4 

3 6 4 

2 6 3 

2 1 2 

327 

3 4 2 

1 3 9 

3 6 3 

4 8 

1 0 9 

Moldova Sud 
1 9 3 0 

1931 

14 

3 2 

3 3 2 

5 9 5 

2 0 2 

3 1 3 

2 0 2 

2 9 6 

114 

2 0 0 

3 0 

6 0 

Transilvania 
1 9 3 0 

1931 

50 

53 

7 4 1 

7 0 0 

4 0 2 

5 3 0 

631 

2 3 5 

1 7 2 

154 

6 5 

7 4 

Banat 
1 9 3 0 

1 9 3 1 

11 
18 

1 6 2 

2 4 5 

4 2 

1 4 0 

110 

110 

4 8 

4 2 

15 

4 2 

Uniunea 1 9 3 0 

1931 

144 

4 2 0 

2 7 1 5 

3 7 5 5 

1 5 4 6 

2 2 6 3 

1829 

2 1 0 3 

7 2 0 

1 2 2 4 

2 3 9 

6 2 1 

Este foarte îmbucurător şi frumos. Insă cum 
se vede, unele din Conferinţele noastre nu au 
făcut progrese cum ar fi de aşteptat şi frumos 
(le văzut, ci au făcut şi în raportare, şi în lec-
turi biblice, etc chiar regres. E bine că sta-
rea aceasta de lucru nu este în toate Conferin-
ţele, însă nu ar trebui să fie aşâ în nici o Con-
ferinţă. 

Proporţional cu îmmulţirea membrilor ar 
trebui să se îmmulţească şi lecturile biblice ţi-
nute, vizitele misionare făcute, literatura răs-
pândită, etc Chiar dacă este criză finan-
ciară în lumea de astăzi, însă această criză nu 
poate să ne împiedice ca să ţinem cu un prie-
ten sau o rudă sau cu altcineva o lectură bi-
blică, sau a face o vizită misionară. Criza finan-
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Şcoala de Sabat ar trebui să fie cel mai mare 
mijloc şi cel mai efectiv, în ce priveşte aduce-
rea de suflete la Hristos. Slujbaşii şcolilor noas-
tre de Sabat ar trebui în mod deosebit să po-
sede acest Spirit al lui Hristos. Ei nu pot fi con-
lucrători cu Hristos dacă El nu locueşte în ini-
mile lor prin credinţă . . . . Faţă de copii trebuie 
să se facă un mai mare efort hotărîtor spre a 
le da educaţia religioasă necesară. Conducătorii 
şcolii şi instructorii trebuie să lucreze în armo-
nie între ei. Trebuie să fie o conlucrare din par-
tea părinţilor, copiilor şi instructorilor. Fiecare 
slujbaş să se străduească după înţelepciune şi 
tact, pentru ca sa pună în lucru eforturile cele 



mai potrivite pe cari le cere Dumnezeu. Avem 
nevoie să cultivăm tactul şi o discernere amă-
nunţită, să fim în stare a vedea repede ocaziile 
a face bine, a pune mâna pe aceste ocazii şi a 
le folosi cât mai bine. Instructorii ar trebui să 
facă loc fiecărui copil în inima lor şi să-1 ia sub 
deosebita supraveghere a lor. 

Este cu neputinţă a face această lucrare pen-
tru acuma şi pentru veşnicie, dacă instructorul 
nu are o strânsă legătură cu Dumnezeu. Isus a 
zis: „Cercetaţi Scripturile, pentrucă socotiţi că 
în ele aveţi vieaţa veşnică, dar tocmai ele măr-
turisesc despre Mine". Să nu încurajaţi un fel 
superficial de cercetare a adevărului. Lămuriţi 
şi precizaţi copiilor fiecare punct al adevărului. 

văraţii slujbaşi ai şcolii ar trebui să întipă-
rească în minţile copiilor un caracter frumos, 
curat, asemenea celui al lui Hristos, care va 
schimbă şi figura lor. Dacă Hristos este princi-
piul dăinuitor în inimă, atunci pe figură vei pu-
tea ceti numai curăţenie, nobleţă, pace, şi iu-
bire. Pe alte feţe, caracterul cel rău îşi arată 
semnele lui: egoism, şiretenie, viclenie, falsi-
tate, ură, şi gelozie. Cât de greoaie este munca 
adevărului pentru schimbarea inimii şi feţei la 
asemenea caractere! 

Ar trebui ca de acuma să dăm o deosebită 
atenţie formării caracterului. Fie ca aceeaş gân-
dire care eră în Isus Hristos să fie şi în voi, 
pentru ca ea să poată înnobila atât pe slujba-
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Nu îngrămădiţi în mintea lor prea multe lu-
cruri deodată. Preţiosul Cuvânt al lui Dumne-
zeu să fie o candelă pe cărarea lor şi o lumină 
pe cărarea lor. întipăriţi în mintea lor că ei au 
privilegiul să umble în lumină. Aceasta este că-
rarea păcii, curăţeniei şi sfinţeniei orânduită 
de Domnul spre a umblă pe ea mântuiţii Lui. 
Hristos a croit acest drum; El este adevăratul 
păstor; urmându-L pe El, ei evită cărările şi 
prăpăstiile primejdioase. 

In Cuvântul lui Dumnezeu ei vor află că 
toţi aceia cari vor să intre în ceruri trebuie să 
aibă un caracter desăvârşit; căci atunci ei vor 
întâmpina în pace pe Domnul lor. Mulţi copii 
şi tineri îşi au caracterul zugrăvit pe faţă. Isto-
ria vieţii lor ei o poartă în trăsăturile feţei. Ade-

şul cel mai de sus cât şi pe cel mai de jos din 
şcolile noastre de Sabat, astfel ca Isus să nu fie 
ruşinat a-i recunoaşte drept conlucrătorii Săi. 
Pentru copii Hristos S'a îngrijit de întreaga 
cultură spirituală. Dacă Isus locueşte în suflet, 
inima este umplută cu harul cel sfânt al Spiri-
tului Său, care se manifestă în schimbarea tră-
săturilor feţei. Dacă doreşti să ai frumuseţe şi 
nobleţe a caracterului, atunci trebuie ca legea 
divină să fie scrisă pe inimă şi să fie împlinită 
în vieaţă. 

învăţăturile biblice cari sunt predate în şco-
lile noastre sunt de o însemnătate icu mult mai 
mare decât putem să ne închipuim. Aceşti copii 
vor trebui să dea faţă în viitorul apropiat cu 
ereziile şi născocirile cari abundă în lume. In-
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struiţi pe copii în mod simplu dar în chipul cel 
mai complet. Lucrarea noastră va trebui să 
treacă cercarea judecăţii. Tineretul din această 
generaţie trebuie să fie pregătit prin harul lui 
Hristos ca să întâmpine şi să biruie relele cari 
s'au introdus în societate. Ei vor avea ocazie să 
folosească orice cunoştinţă şi influenţă câşti-
gată şi vor avea nevoie de înţelepciune de sus 
spre a se împotrivi curentului răului care-i în-
conjoară. Sprijinitorii ereziei şi ai învăţăturilor 
nebiblice sunt numeroşi. Lumea în cea mai 
mare parte îndeamnă la uitarea lui Dumnezeu 
şi la dispreţuirea ordinelor Lui. Legea lui Dum-
nezeu este călcată sub picioarele celor nele-
giuiţi. Fiecare tânăr în parte este răspunzător 
faţă de Dumnezeu pentru ocaziile sale, şi pen-
tru lumina preţioasă care îi străluceşte din 
Scripturi. 

ALEGEREA INSTRUCTORILOR. 

învăţătura care li se dă tinerilor şi copiilor 
nu ar trebui să fie superficială. Instructorii ar 
trebui să facă tot posibilul, ca unii cari stau în 
apărarea adevărului, ca să ridice idealul cât 
mai sus. Nu poate fi un lucru mai rău pentru 
şcoala de Sabat decât a se pune ca slujbaşi ti-
neri şi tinere cari au dovedit mari defecte în 
vieaţa lor de creştini Nu scădeţi ţinta şcolii 
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voastre de Sabat. Copiii ar trebui să aibă de in-
structori pe aceia al căror exemplu şi influenţă 
să fie o binecuvântare iar nicidecum un bles-
tem. Ei trebuie necontenit să aibă înaintea ochi-
lor lor o ideie înaltă despre virtutea, curăţenia, 
şi sfinţenia care caracterizează vieaţa de creş-
tin. Ideile lor asupra acestui punct nu ar trebui 
să devină neclare; fie ca nimeni să nu proce-
deze neînţelepţeşte şi nepăsător în aceste pri-
vinţe. Nici prin viu grai şi nici prin scrisoare să 
nu încurajaţi pe bărbaţi şi femei cari nu au o 
demnitate morală, şi al căror trecut arată o 
lipsă de conştiinţă şi integritate. Ei pot să fie 
ageri, spirituali, şi inteligenţi; dar dacă inima 
nu este plină cu Spiritul lui Dumnezeu, dacă 
ei nu au integritatea caracterului, vor ţinti spre 
cele pământeşti iar nu spre cele cereşti, şi vor 
fi spre pagubă oriunde ar fi şi în orice ar face. 

Avem mare nevoie de bărbaţi şi femei cari 
să-şi dea seama de păcat şi să urască nelegiui-
rea; cari să aibă o vedere clară spirituală spre 
a discerne nevoile lucrării lui Dumnezeu, şi să 
lucreze cu un interes sincer şi devotat, ţinând-
totdeauna eul ascuns în Isus. Avem nevoie de 
tineri cari pot fi încuviinţaţi de Dumnezeu, cari 
au o adevărată evlavie, cari au o conştiinţă 
trează spre a simţi şi a da de ştire primejdia; 
bărbaţi şi femei cari nu se vor înălţă pe ei, şi 



cari nu vor căută să ascundă păcatele sufletului 
sub veşmântul unei evlavii aparente; de per-
soane cari îşi dau seama de slăbiciunea şi ne-
desăvârşirea caracterului lor, şi cari se vor a-
găţâ cu sufletele lor neputincioase de Isus Hris-
tos. Aceia cari se încred prea mult în ei, gân-
dind că numai ce fac ei este bun, vor dovedi o 
lucrare defectuoasă. Apostolul spune: „Când 
sunt slab, atunci sunt tare". Deşi dându-şi sea-
ma de slăbiciunea sa, totuş el, prin credinţă, s'a 
prins de Isus Hristos şi de harul Lui. 

Oricine are vreo legătură cu lucrarea lui 
Dumnezeu ajunge să ducă o vieaţă modestă şi 
înţeleaptă, dacă însă nu va fi amăgit de vrăj-
maşul sufletelor. Dacă tu personal nu ai lu-
mina cerească, atunci vei face greşeli; vei numi 
binele rău, şi răul bine. Mi s'a arătat că trebuie 
să aveţi mai puţină grijă de formalism, şi să 
priviţi cu mai multă seriozitate lucrarea sufle-
tească din şcoala de Sabat. Fiecare instructor 
al şcolii ar trebui să simtă că este un misionar 
pentru Dumnezeu. El trebuie să-şi folosească 
loate clipele şi însuşirile spre a dobândi o cu-
noştinţă a Cuvântului lui Dumnezeu, pentru ca 
această cunoştinţă să o poată împărtăşi şi ele-
vilor săi. Dacă instructorii nu sunt ucenici, 
adică nu învaţă ei mai întâiu, atunci nu mai 
merită acestă slujbă. Ei au nevoie de idei noui 
şi proaspete, planuri înţelepte, vieaţă, tact, şi 
de spirit în lucrarea lor. Ei trebuie să fie capa-
bili a învăţă pe alţii. 

Instructorul nu ar trebui să se mărginească 
la repetarea cuvintelor din lecţiune, totuş tre-
buie să fie foarte familiarizat cu toate cuvintele 
cât şi cu ideile din lecţiune. Fiecare instructor, 
mai înainte de a veni înaintea clasei, trebuie 
să-şi aibă planurile bine schiţate în minte spre 
a şti hotărît ce vrea să facă în ziua aceea şi în 
acea ocazie. A reciti lecţiunea înaintea elevilor 
nu înseamnă să o înveţi; ai nevoie de cuvinte 
simple şi lămurite, de idei bine fixate. 'Asigu-
ră-te că elevii te înţeleg ce le spui. Dacă ei nu-ţi 
pot înţelege ideile, atunci toată munca îţi este 
în zadar. Nu atinge doar uşor la suprafaţă; lu-
crează adânc. Biblia este regula şi călăuza vie-
ţii. Doctrina cea sănătoasă trebuie să fie adusă 
în direct contact cu mintea şi inima elevilor; 
atunci ea va aduce roade, şi practicarea ei va 
fi rezultatul muncii tale. — Mărturii pentru 
Şcoala de Sabat, pag. 17—21. 

—o— 

Biserica celor rămaşi nu 
este Babilon 

De repetate ori dela începutul acestei miş-
cări s'a colportat de unii părerea, că Biserica 
Adventiştilor de Ziua Şaptea s'ar fi depărtat 

atât de mult de Dumnezeu şi de principiile 
Sale, ale adevărului şi dreptăţii, încât a a juns 
să formeze o parte din Babilonul cel mare. Ter-
menul de „Babilon" este întrebuinţat de către 
Apostolul loan, ca să denumească creştinătatea 
abătută şi apostaziată din zilele de apoi. învi-
nuirea că şi biserica Adventiştilor ar fi Babilon, 
a fost adusă încă de mult, şi anume clin anul 
1893, printr 'un pamflet publicat atunci sub ti-
tlul: „Strigătul cel tare; a căzut Babilonul", etc. 

Nu avem la îndemână pamfletul acela, dar 
din Review dela '21 Martie 1893 auzim, că „sco-
pul acelui pamflet pare să fi 1'ost, de a arăta, că 
Biserica Adventiştilor de Ziua Şaptea este Ba-
bilon ca şi oricare alta, ba chiar ar fi mai rău 
căzută decât oricare alta şi că intenţia, cu 
care a fost publicat pamfletul, eră să determine 
pe fiecare adevărat copil al lui Dumnezeu, să 
iasă din Biserica Adventiştilor de Ziua Şaptea". 
Scrierile Sorei E. G. White erau foarte mult ci-
tate în acel pamflet, spre a dovedi cu ele cele 
dorite de scriitorul pamfletului. 

Nu mai e nevoie să spunem, că acel pamflet 
n'a avut nici un efect în biserica Adventiştilor, 
în afară de un mic număr de amăgiţi. Serva 
Domnului a crezut însă de cuviinţă chiar a-
tunci, să se ocupe de chestiunea aceasta într'o 
serie de patru articole, tipărite în anul 1893 sub 
titlul: „Biserica celor rămaşi nu este Babilon". 
Credem, că este bine pentru noi toţi să repro-
ducem azi articolele acestea, pentru motivul că 
alţii ridică azi aceeaş învinuire contra bisericii 
Adventiştilor de Ziua Şaptea. Ei deasemenea 
aduc multe citaţii din Mărturii, ca şi cum Măr-
turiile ar îndreptăţi cu ceva învinuirile aduse 
de ei. Cei cari cunosc Mărturiile şi scrierile so-
rei White, ştiu însă că învinuirile de felul acesta 
nu pot fi în nici un fel dovedite cu Mărturiile. 

Să cetim deci cu toţii excelentele principii 
expuse în acele articole ale sorei White, pe cari 
le vom redă rând pe rând în câteva numere din 
Curierul Misionar, spre a fi cunoscute de toţi 
membrii Comunităţii noastre. Aceste principii 
sunt de aplicat şi azi contra învinuirilor aduse 
ca şi în 1893, mai ales că prin acele articole ale 
servei Domnului s'a spus, că ele ne arată, ce 
poziţie să luăm faţă de orice mişcare la fel, ce 
s'ar mai produce în timpurile de mai târziu 
până în ziua de apoi. (Nota Editorială). * * * 

„M'a întristat foarte mult cetirea pamfletu-
lui publicat de fratele A. şi de tovarăşii săi în 
lucrarea ce a întreprins-o. Fără consimţimân-
tul meu, ei au ales anumite părţi din Mărturii 
şi le-au pus în pamfletul publicat de ei, spre a 
face pe unii şi alţii să creadă, că scrierile mele 
ar aprobă poziţia luată de dânşii. Prin aceasta 
ei au făcut ceeace nu se poate numi drept şi 
dreptate. Permiţându-şi lucrurile acestea nejus-



tificate prin nimic, ei au prezentat poporului o 
învăţătură cu caracter amăgitor şi distrugător. 
In timpurile trecute au fost şi alţii, cari au fă-
cut acelaş lucru, lăsând să pară, că Mărturiile 
susţin lucruri falşe şi de nedovedit. 

„Am avut lumină cu privire la efectul po-
ziţiei luate de fratele A. şi de cei întovărăşiţi 
cu el, că anume efectul acestei poziţii nu este 
adevărat, ci e unul din acele „iată, aici" sau 
„iată acolo", cari caracterizează timpurile din 
urmă, în cari trăim azi. Ca exemplu despre fe-
lul în care este alcătuit pamfletul fratelui A., 
este cazul să dau următoarea lămurire: Eu am 
scris o scrisoare particulară unuia din predi-
catorii noştri; acesta, din iubire, crezând că o 
asemenea scrisoare ar putea folosi şi fratelui 
A., a trimes şi lui o copie; dar în loc să o între-
buinţeze numai pentru folosul personal, fratele 
A. a tipărit părţi din ea în pamfletul său, dân-
du-le pe acestea drept mărturii nepublicate, ca 
să sprijine cu ele poziţia sa actuală. Este însă 
oare aceasta o faptă onorabilă? In această măr-
turie nu era absolut nimic, care să vină în spri-
jinul poziţiei fratelui A.; dar el a căutat să su-
cească cuprinsul ei, aşâ cum mulţi sucesc Scrip-
turile, spre propria lor pierzare şi spre pierde-
rea şi a altor suflete. Dumnezeu va judecă pe 
cei care îşi iau asemenea libertăţi nejustificate 
şi nedovedite cu nimic, şi se folosesc de mijloace 
desonorate, ca să dea un anumit caracter şi o 
influenţă oarecare la ceeace ei prezintă ca fiind 
adevăr. Prin folosirea unei scrisori particulare 
trimise către altcineva, fratele A. a abuzat de 
silinţele amabile ale celui care dorise să-i vină 
lui în ajutor cu asemenea îndemnuri personale. 
Cei cari au publicat pamfletul „Strigătul cel 
tare" şi au vestit căderea tuturor Comunităţilor, 
au dat chiar prin aceasta dovadă, că Spiritul 
Sfânt al lui Dumnezeu nu lucrează prin ei. 
„După roadele lor îi veţi cunoaşte pe dânşii". 

„Aceia cari primesc pamfletele, cari repre-
zintă această poziţie falşă, vor avea poate im-
presia, că eu aş sprijini o aşâ poziţie şi că aş 
fi întruceva unită cu aceşti lucrători în a ceeace 
ei numesc o „nouă lumină". Eu ştiu, că solia 
lor este amestecată cu adevăr, dar adevărul 
este rău întrebuinţat şi sucit, pentrucă este com-
binat cu rătăcire şi falş. Vreau să spun fratelui, 
care a trimis acestora o copie după scrisoarea 
trimisă de mine lui, că nici nu m'am gândit 
să-i fac vreo vină din aceasta, şi nimeni nu ar 
putea să-1 socotească vrednic de mustrare pen-
tru o aşâ faptă. Dacă aş rosti asupră-i vreo sen-
tinţă falşă sau i-aş aduce vreo învinuire atunci 
mi-aş atrage asupră-mi neplăcerea lui Dumne-
zeu. Dacă fratele pe care ai vrut să-1 ajuţi, şi-a 
permis asemenea lucruri şi a trădat şi a înşelat 
încrederea D-tale, nu-ţi face D-tale o vină din 

aceasta, şi nu te lăsă amărît din cauza urmări-
lor trădării sale. 

• „In Mărturii sunt lucruri, cari nu sunt scrise 
pentru toată lumea, ci pentru copiii credincioşi 
ai lui Dumnezeu; nu este potrivit deci, ca ase-
menea instrucţiuni, avertismente, mustrări sau 
sfaturi să fie publicate în toată lumea. Mântui-
torul lumii. Trimisul lui Dumnezeu, Cel mai 
mare învăţător cunoscut cândva de fiii oame-
nilor, prezintă anumite chestiuni de învăţătură 
nu lumii întregi, ci numai discipolilor Săi. In 
vreme ce El avea lucruri de comunicat întregii 
mulţimi, cari II urmau la tot pasul, păstră totuş 
o anumită lumină şi învăţătură, ca să o încre-
dinţeze numai ucenicilor Săi, fără să o facă cu-
noscut gloatelor, de care nu ar fi fost nici înţe-
leasă, nici preţuită. El trimise pe discipolii Săi, 
să predice; iar când ei se întoarseră dela pr ima 
lor lucrare misionară, şi istorisiră diferite expe-
rienţe cu privire la succesul predicării Evan-
gheliei împărăţiei lui Dumnezeu, Domnul zise 
către dânşii: „Veniţi acum voi deoparte, şi vă 
odihniţi puţin". Acolo, într'un loc retras, Isus 
dădu discipolilor Săi astfel de învăţături, sfa-
turi, mustrări şi îndemnuri, de care El ştia că 
ei au nevoie în lucrarea lor; dar instrucţiunile 
date lor astfel nu trebuiau purtate mai departe 
mulţimii de amestecătură; căci acele cuvinte 
ale Sale erau destinate numai pentru discipolii 
Săi. 

„In diferite ocazii când Mântuitorul a să-
vârşit vindecări, El porunci celor pe cari îi bi-
necuvântase să nu spună nimănui ce le făcuse 
El. Ei ar fi trebuit să îndeplinească această 
poruncă a Lui, şi să înţeleagă, că Domnul 
nu ceruse aceasta dela ei în mod uşuratec, 
ci avea anumite motive să le dea asemenea po-
runcă, iar ei ar fi trebuit să nu desconsidere cu 
nici un chip dorinţa Sa expresă. Ar fi trebuit să 
fie destul pentru ei, să ştie că Domnul doreşte 
aceasta, şi că El are temeinice motive, să ceară 
aceasta stăruitor dela dânşii. Domnul ştia, că 
prin vindecarea bolnavilor, şi prin săvârşirea 
minunilor de a da orbilor vedere şi de a curăţi 
pe leproşi, El îşi primejduiâ cu aceasta propria 
Sa vieaţă; căci dacă preoţii şi cârmuitorii nu 
aveau să primească dovezile date lor despre 
caracterul divin al misiunii Sale, ei aveau să 
răstălmăcească altfel, să falsifice lucrurile şi să 
aducă învinuiri contra Lui. Este adevărat, că 
Domnul a făcut multe minuni în public, da r 
în câteva cazuri El porunci celor vindecaţi, să 
nu mai spună la nimeni, despre cele ce le-a 
făcut El lor. Când s'au ridicat prejudecăţile, 
când invidia şi gelozia şi-au atins culmea, când 
calea Sa se găsiâ astfel împiedicată, atunci 
Domnul părăsi cetăţile şi veni să caute pe cei, 
cari voiau să asculte şi să preţuească adevărul, 
pe care El venise să-1 vestească. 



„Domnul Hristos crezu necesar, să explice 
discipolilor multe lucruri pe cari nu le făcu cu-
noscut mulţumii. El le arătă pe deplin motivele 
urei manifestată contra Lui de către farisei, de 
către cărturari şi de către preoţi, şi le vorbi 
despre suferinţele, despre trădarea şi despre 
moartea Sa; dar gloatelor El nu le vorbi aceste 
lucruri atât de complet. El avea avertismente 
de dat ucenicilor Săi, şi le desfăşură deaseme-
nea tristele fapte, ce urmau să aibă loc, şi la ce 
lucruri trebuiau să se aştepte ei. El dădu urma-
şilor Săi învăţături preţioase, pe cari ei la în-
ceput nici nu le înţelegeau, până după moar-
tea, după învierea şi înălţarea Sa. Când Spiri-
tul Sfânt fu vărsat asupră-le, toate aceste lu-
cruri le fură aduse aminte, câte le spusese El. 

„A fost o trădare săvârşită contra unui de-
pozit sacru, de a lua adică lucruri, pe cari Isus 
le-a destinat să fie ţinute secret, şi să le facă cu-
noscute şi altora aducând astfel reproş şi vătă-
mare cauzei adevărului. Domnul a dat poporu-
lui Său corespunzătoare solii de avertizare, 
de mustrare, de sfătuire şi de învăţare; dar nu 
c lucru potrivit, de a rupe aceste solii din ca-
drul lor şi a le pune acolo, unde ele ar părea 
că dau putere soliei rătăcirii şi minciunii. In 
pamfletul publicat de fratele A. şi de asociaţii 
săi, el acuză Biserica lui Dumnezeu, că este Ba-
bilon. şi cere o despărţire de Biserica Domnu-
lui. Aceasta este o lucrare, care nu este nici 
onorabilă nici dreaptă. In săvârşirea acestei lu-
crări, ei s'au folosit şi de numele meu şi au ci-
tat şi scrierile mele, spre a sprijini ceeace eu 
dezaprob şi arăt ca fiind o rătăcire. Oamenii în 
mâna cărora ar cădea pamfletul aceasta, vor 
fi înclinaţi să arunce asupra mea răspunderea 
falşei poziţii a acestora, deşi ea este %cu totul 
contrară învăţăturilor din scrierile mele şi lu-
minii, pe care mi-a dat-o mie Dumnezeu. Nu 
ezit de loc, de a spune, că cei cari au întreprins 
lucrarea aceasta se găsesc în mare rătăcire. 

„De ani de zile am dat mărturia mea în 
sensul acesta, că dacă se ridică cineva pretex-
tând că are mare lumină şi susţine dărâmarea 
a ceeace Domnul a clădit prin agenţii Săi u-
mani, unul ca acesta este în mare rătăcire şi 
nu lucrează în rândurile celor, între cari lu-
crează Hristos. Aceia, cari susţin, că Comunită-
ţile Adventiştilor de Ziua Şaptea alcătuesc Ba-
bilonul sau o parte din Babilon, mai bine ar 
sta la casele lor. Ei ar face mai bine să se o-
prească şi să se gândească bine, care este solia 
care ar trebui predicată lumii, în timpul acesta. 
In loc să lucreze împreună cu toţi trimişii lui 
Dumnezeu, ca să pregătească un popor, care 
să poată sta în ziua cea mare şi înfricoşată a 
lui Dumnezeu, ei au luat loc alături de acela, 
care este numit pârîtorul şi învinuitorul fraţi-
lor noştri, cari îi învinuieşte înaintea lui Dum-

nezeu zi şi noapte. Agenţi ai diavolului s'au 
pus în mişcare şi au inspirat pe anumiţi oameni 
să se unească într'o confederaţie a celui rău, 
ca să producă încurcături, să harţuească, să o-
bosească şi să frământe poporul lui Dumnezeu. 
Toată lumea va fi aţâţată la duşmănie contra 
Adventiştilor de Ziua Şaptea, pentrucă ei nu 
dau supunere Papalităţii prin ţinerea Dumini-
cii, întocmire orânduită de această putere reli-
gioasă. Planul lui Satana este, să distrugă pe 
Adventişti depe pământ, ca astfel supremaţia 
lui asupra pământului să nu mai fie pusă de ni-
meni în discuţie. 

„Scena despre felul cum învinue Satana pe 
oameni, a fost arătată profetului. Profetul zice: 
„El îmi arătă pe Iosua marele preot stând îna-
intea îngerului Domnului şi Satana stând la 
dreapta lui, ca să-1 pârască". Isus este Marele 
Preot al nostru în ceruri. Şi ce face El acolo? 
El face acolo serviciul de mijlocire şi ispăşire 
pentru cei cari cred în El. Prin dreptatea Lui 
socotită lor, ei ajung bineprimiţi de Dumnezeu, 
ca unii cari arată lumii, că ei recunosc datoria 
de supunere faţă de Dumnezeu, pentrucă ţin 
poruncile Sale. Satana este plin de ură răută-
cioasă contra lor, şi dă" pe faţă împotriva lor 
acelaş spirit, pe care 1-a dat pe faţă contra Dom-
nului' Hristos, când era aici pe pământ. Când 
Isus Se găsea înaintea lui Pilat, guvernatorul 
roman, acesta căută să-L pună în libertate, şi 
doriâ ca şi poporul să aleagă a liberă pe Isus 
de osânda, la care cereau preoţii să fie expus. 
Pilat prezintă mulţimii, care striga, pe Fiul lui 
Dumnezeu şi pe criminalul Baraba, şi 11 în-
trebă: „Cui vreţi voi ca eu să dau drumul la ce-
rerea voastră ? Lui Baraba, sau lui Isus, care Se 
numeşte Hristos?" Ei răspunseră: Lui Baraba! 
Pilat zise către dânşii: „Ce să fac atunci cu Isus, 
care se numeşte Hristos? Ei toţi ziseră lui: Să 
se răstignească!" 

„Lumea fu aţâţată de duşmănie satanică, şi 
când fură întrebaţi să aleagă între Fiul lui 
Dumnezeu şi criminalul Baraba, ei aleseră mai 
de grabă pe un bandit şi pe un criminal decât 
pe Isus. Gloatele neştiutoare fură determinate 
de raţionamentele amăgitoare ale celor din 
înalte poziţii, să lepede pe Fiul lui Dumnezeu 
şi să prefere în locul Său pe un hoţ şi pe un 
omorîtor. Să ne amintim deci noi toţi, că trăim 
încă într'o lume, în care Isus, Fiul lui Dumne-
zeu, fu lepădat şi crucificat, şi unde crima de 
a dispreţul pe Hristos şi a preferi mai degrabă 
1111 bandit decât Ipe Mielul nevinovat al lui 
Dumnezeu. Crima aceasta a rămas încă. Dacă 
nu vom veni fiecare individual la pocăinţă către 
Dumnezeu din cauza călcării Legii Sale, şi să 
dovedim credinţă către Domnul nostru Isus 
Hristos, pe care lumea L-a lepădat, noi ne vom 
găsi sub toată osânda riieritată de alegerea lui 
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Baraba în locul lui Hristos. Toată lumea stă as-
tăzi sub povara păcatului lepădării şi uciderii 
Fiului lui Dumnezeu. Cuvântul ne dă mărtu-
rie, că Iudei şi Neamuri, regi, guvernatori, mi-
niştri, mai mari religioşi şi popor, toate clasele 
şi sectele, cari dovedesc acelaş spirit de invidie, 
ură, prejudecată, şi necredinţă, manifestat de 
cei cari au adus la moarte atunci pe Fiul lui 
Dumnezeu, vor face exact la fel şi azi, când se 
va prezentă ocazia, la fel cum au făcut Iudeii 
şi poporul din timpul lui Hristos. Ei vor fi păr-
taşi la acelaş spirit, care a cerut nimic mai pu-
ţin decât moartea Fiului lui Dumnezeu. 

„In scena care reprezenta lucrarea lui Hris-
tos în favoarea noastră, şi hotărîtă acuzare a 
lui Satana împotriva noastră, Iosua stă ca mare 
preot, şi intervine în favoarea credincioşilor lui 
Dumnezeu cari păzesc poruncile Lui. In acelaş 
timp, Satana reprezintă pe credincioşii lui 
Dumnezeu ca mari păcătoşi, şi prezintă înain-
tea lui Dumnezeu lista păcatelor pe cari el i-a 
ispitit să le săvârşească în cursul vieţii lor, şi 
cere cu stăruinţă ca din pricina fărădelegilor 
lor, ei să fie daţi în mâna sa spre a fi nimiciţi. 

El cere stăruitor ca ei să nu fie protejaţi de în-
gerii slujitori împotriva uneltirilor unite ale 
răului. El este plin de mânie din pricină că nu 
poate strânge într'o legătură puternică pe cre-
dincioşii lui Dumnezeu cu lumea, pentru a-i da 
lui o supunere deplină. Cârmuitori, conducă-
tori şi guvernatori şi-au luat asupra lor semnul 
lui anticrist, şi sunt înfăţişaţi ca balaurul care 
a pornit să facă răsboi contra sfinţilor, — con-
tra acelora cari păzesc poruncile lui Dumne-
zeu, şi cari au credinţa lui Isus. In vrăjmăşia 
lor faţă de poporul lui Dumnezeu, şi ei se fac 
vinovaţi de acelaş fapt, şi anume că aleg pe 
Baraba în locul lui Hristos. 

„Dumnezeu are o socoteală cu lumea. Când 
se va ţine judecata, şi se vor deschide cărţile, 
El va aveâ să prezinte o socoteală grozavă, care 
acuma nu ar fi Îngrozit şi nici nu ar fi înspăi-
mântat lumea, dacă oamenii nu ar fi fost or-
biţi şi vrăjiţi de amăgirile şi înşelăciunile sa-
tanice". — E. G. White. — „Mărturii pentru pre-
dicatori", pp. 32—39. Dela pagina 39—50 s'a 
publicat în „Curierul Misionar" No. 4. 1932. 
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Cap. IV. 
SLUJBAŞII CEBCULUI. 

84, Spre a aveâ succes în lucrarea cercului. 
Cercul a cărui membri sunt creştini plini de căl-

dură, nu va da greş niciodată. Slujbaşii au răspun-
derea de a face ca succesul să fie cât mai mare. In 
acest scop trebuie să se roage, să plănuească şi să 
lucreze. 

Fiecare adunare să fie aşâ fel alcătuită încât să 
atragă, să păstreze, să facă educaţia tineretului. Ca 
succesul să nu stea numai în programe frumoase, ci 
în lucrarea ce aduce roade veşnice, toţi membrii să 
fie înrolaţi în o ramură a lucrării, căci fiecare mem-
bru trebuie să fie un membru activ. 

Valoarea cooperării. Succesul depinde de sacrifi-
carea câte a unui plan sau păreri personale.* Când 
idea altuia este primită ca bună, ţine-te de ea cum 
ai vrea ca alţii să se ţină de idea ta. Planul pentru 
lucru ar trebui să fie rezultatul planurilor tuturor 
membrilor. 

Educarea unui succesor. Pentru ca totdeauna cer-
cul să aibă succes, slujbaşii principali să înveţe pe 
alţii, cum să-şi facă lucrarea şi să nu zică „după 
mine vină potopul" ca Ludovic al XV al Franţei . 

S5. Calităţile slujbaşilor. 
Fiecare să simtă o povară pentru suflete, să fie 

un sincer Misionar Voluntar având ţinta teoretică 
şi practică de a contribui ca „Solia adVentă" să fie 
dusă în toată lumea în „această generaţie", să fie o 
persoană adevărat constrânsă de iubirea lui Hris-
tos, să aibă pe Isus ca tovarăş totdeauna, şi să cu-
noască din experienţă proprie puterea rugăciunii . 
Vieaţa lui să fie pildă bună, să facă lucrare perso-
nală, ştiind că are să dea seama de lucrarea sa. 

Dirigintele, trebuie să fie spiritual, să aibă bun 
simţ, tact şi tărie de caracter. Calităţile acestea ar 
trebui să se afle în fiecare slujbaş. S'ar mai puteâ 
spune ca slujbaşii să fie oameni cari se ţin de 
lucru şi îşi ţin cuvântul. 

Slujbaşii cari se străduesc ca să cultive aceste 
calităţi vor dobândi o aleasă pricepere a nevoilor 
Cercului şi aceâ bogăţie de planuri ce-i ajută să facă 
faţă tuturor cerinţelor, să îndrepteze răul şi să for-
tifice părţile slabe ale organizaţiei. 
86. Lucruri ce fiecare slujbaş ar fi să le îndeplinească 

Afară de cele mai sus arătate, orice slujbaş ar 
trebui să pună în programul său personal urmă-
toarele: 

1. Fă lucrare personală. 
2. Fă-te cunoscut cu toţi membri i Cercului. 
3. Luptă ca numărul membri lor să crească. 
4. Fii cordial şi ajută ca vizitatorii străini să se 

simtă bine primiţi . 
5. Ia parte regulat la adunările Cercului şi ale 

comitetului. 
(i. Ia-ţi timp pentru studierea problemelor Misio-

narilor Voluntari, deasemenea pentru a te rugă, 
pentru a plănui. Lucrează între adunări pentru re-
zolvirea acestor probleme. 

7. Propuneţi să cunoşti cele mai bune metode 
pentru înaintarea lucrării , studiind condiţiunile 
locale şi adaptabilitatea membri lor Cercului. 

8. Conlucrează cu ceilalţi. 
9. Baportează regulat lucrul efectuat. 

10. Formează-ţi un succesor. 
Fii cordial cu toată lumea, nu lăsă un străin să 

treacă neluat în seamă. Dacă Comunitatea uită să 
zică bun venit nouilor membri , tu totuş zi-le bun 
venit. Ce vede în cercul vostru străinul care vine de 
prima dată? Este el primit călduros? 



87. Datoria de a înţelege datoria. 
Nenorocirile, nesuccesul, înfrângerile se datoresc 

în mare parte faptului ca cei ce au avut conducerea, 
n'dii fost pătrunşi de simţul datoriei lor. Toţi sluj-
başii cercului au sfânta datorie de a conlucra pentru 
succesul lui, plănuind şi sfătuindu-se reciproc şi 
făcând aşâ ca fiecare slujbaş să aibă de făcut o anu-
mită şi bine definită lucrare. 
88. Datoria Dirigintelui. 

Dirigintele este „Supraveghetorul" cercului; da-
toria lui de căpetenie este de a împărţi lucrul la per-
soanele respective. El vede dacă lucrul este făcut 
cu îngrijire de către cei cărora le este încredinţat . 
El trebuie să ştie care este datoria oricărui slujbaş, 
să ştie că fiecare slujbaş ştie care e datoria, şi să 
vadă că şi o face. 

Dirigintele să-şi cunoască membrii, cunoscân-
du-le puterile şi slăbiciunile pentru a-i puteâ folosi 
şi a-i sfătui în lucrarea lor şi a-i ajută în cele spi-
rituale. 

El va avea planuri pregătite cu multă vreme 
înainte atât pentru diferite adunări cât şi pentru 
diferite situaţii. 

Ca preşedinte al comitetului el convoacă comi-
tetul şi supraveghează ca hotăriri le luate în comi-
tet, să fie aduse la îndeplinire. 

Se va îngriji îndeosebi pentru grupa de rugă-
ciune, şi lucrare personală. împreună cu secretarul 
acestei grupe şi dirigintele ajutor, e gata să ajute. El 
este membru al tuturor grupelor, luând parte la adu-
nări pe cât îi permit celelalte datorii. 

El, sau ajutorul său, prezidează adunările arătând 
cât mai scurt şi mai strălucit ceeace are de spus. 
Un bun diriginte niciodată nu vorbeşte „ca să piardă 
timpul". 

El va studiâ cu sârguinţă între adunări nevoile 
cercului şi ale Comunităţii. Datoria lui nu e de a 
face să funcţioneze cercul, sau de a pune pe altul 
să facă acest lucru, ci de a vedeâ că cercul funcţio-
nează pentrucă membrii şi slujbaşii îşi fac datoria. 

El se va ţine în strânsă legătură cu secretarul 
Conferinţii pentru tineret. 
89. Datoria Dirigintelui ajutor. 

Ca unul ce trebuie să ţie locul preşedintelui, 
urmează să fie cât mai binecunoscător al datoriilor 
acestilia. 

El va lua asupră-şi o parte din lucrul diriginte-
lui, potrivit cu capacităţile sale. 

In lipsa dirigintelui ocupă locul acestuia în dife-
rite îndatoriri . Se va îngriji de nouii veniţi în Comu-
nitate. In cercuri mai mari s'ar puteâ formă un co-
mitet pentru creşterea numărului membrilor. 

In general lucrarea lui este aceea ea şi a dirigin-
telui. 
MO. Datoriile Secretarului Casier. 

Atât în ce priveşte raportul cât şi în cele finan-
ciare, lucrarea lui este însemnată. 

Raportând activitatea, arată starea în care se află 
cercul. Căutând să desvolte spiritul d.e dărnicie spi-, 
rituală va ajută creşterea daruri lor misionare. El 
ţihe raport de adunările cercului şi comitetului. 

El face legătura cu secretarul Conferinţii, cu alte 
cercuri şi cu membrii cari pentru oarecare timp 
sunt în alte locuri. 

Cheltuelile de corespondenţă sunt acordate de 
comitet din fondul cercului. 

Formularele, rapoartele, sunt procurate dela se-
cretarul Conferinţii. 

In registrul cercului va trece numele tinerilor din 
Comunitate, fie că sunt sau nu membri ai cercului. 

Informaţii le se adună eu ajutorul presbiterului şi 
secretarului Comunităţii. Registrele se vor ţine la 
zi şi cât mâi amănunţit posibil. 

Va mai >aveâ pe o pagină a registrului, unde scrie 
rapoartele trimestriale, o listă completă a cercului. 
E bine să aibă şi adresa membrilor cercului. In fie-
care tr imestru lista e trecută pe altă pagină, după 
ce a fost revăzută de comitet. Cărţile de membru 
semnate de nouii membri sunt contra semnate de 
secretari care-i trece numele şi adresa în registru. 
Trimestrial raportează Conferinţei activitatea cer-
cului, aşâ ca raportul să sosească la secretarul Con-
ferinţei în cel mult zece zile dela încheierea trimes-
trului. 

Va aveâ la îndemână formularele şi instrucţiunile 
necesare. 

Va înscrie în registru acele informaţii cerute cu 
privire la cursul de cetire sau cunoştinţe perfecte. 
Informaţii le acestea se obţin dela Secretarul pent ru 
educaţie. 

Va informă pe Secretarul Misionarilor Voluntari 
dela Conferinţă asupra membrilor ce se mută în 
altă parte. 

Va da fiecărui membru ce se mută, o scrisoare 
de transferare ca s'o prezinte cercului unde se duce. 

Secretarul Casier are de grijă de banii cercului, 
plătind din ei numai cu autorizaţia comitetului. 

Banii pentru lucrarea misionară îi va vărsă casie-
rului Comunităţii, care la rândul său îi predă casie-
rului Conferinţii . 

Raport minuţios' se va ţine de aceste sume în 
registrul care-1 are. 
91. Datoriile Secretarului Casier ajutor. 

Ţine locul celui dintâiu, în caz de lipsă, îl ajută 
totdeauna în lucrarea ce o are de făcut, la distribui-
rea şi alcătuirea rapoartelor. 
92. Datoriile Secretarului pentru Devoţiune. 

El se va îngriji ca toţi membrii să folosească zil-
nic Straja Dimineţii, şi să urmeze zilnic planul de a 
ceti Biblia în curs de un an. 

Campania lui începe în Decembrie, aşâ că la 
sfârşitul anului cât mai mulţi membri ai Comunităţii 
să aibă Straja Dimineţii. înainte de încheierea anu-
lui se va strădui să aibă cât mai mulţi înscrişi pen-
tru cetirea Bibliei anual. Invitaţia e pentru toţi. Pe 
copii îi va înscrie în cursul pentru copii. In tot cur-
sul tr imestrului să caute să păstreze viu interesul 
pentru Straja Dimineţii şi cetirea Bibliei. 

Afară de aceasta va folosi orice ocazie pentru 
adăugirea spiritului de devoţiune în cerc. Va ajuta 
pe diriginte în grupa de rugăciune şi lucrare perso-
nală. Va lua parte în programele de consacrare. 
93. Datoriile Secretarului pentru Educaţie. 

Să fie o persoană ce preţueşte ceti tul, şi care 
ştie cum să găsească momente libere pentru cetirea 
de cărţi bune, şi folositoare. Să cunoască planurile 
pentru cursul de cetire şi cunoştinţe perfecte. Ti-
nerii şi bătrânii , membri sau nu, ai cercului, vor 
fi încurajaţi de el să urmeze cursul de cetire, îngri-
jindu-se apoi ca fiecare să primească certificatul. 

Se va îngrij i ca biblioteca să fie prevăzută cu 
scrierele înscrise în curs, spre a fi folosite de acei 
care nu şi le pot procură personal. Va căută deatfe-
menea ca, cât mai mulţi să se intereseze pentru câş-
tigarea eunoştinţilor perfecte. Va ţihe o listă de toţi 
cei cari urmează acestea cursuri şi va însemnă data 
când a avut loc examinarea la fiecare obiect. 

E mai bine ca studiile să se facă la un loc cu toţi 
membrii . Se va îngriji ca în bibliotecă să fie căr-
ţile pentru cunoştinţele perfecte. 



Să ştie câţi vor să ia parte la examinare şi să 
informeze pe Secretarul Misionarilor Voluntari al 
Conferinţii asupra numărului persoanelor. 

întrebările primite vor fi înmânate presbiterului 
Comunităţii, care va conduce examinarea sau va 
avea grijă să dea însărcinarea cuiva. 

Entuziasmul secretarului va fi de ajutor pentru 
atingerea ţintei. 
9fh Datoriile Bibliotecarului. 

Uneori Secretarul Casier sau Secretarul pentru 
Educaţie are şi răspunderea bibliotecii. Biblioteca-
rul va avea ca ţintă, formarea unei bune şi folosi-
toare biblioteci. Va avea grijă de aranjarea revistelor 
aşa fel ca să poată fi cetite. Va încuraja tineretul ca 
să cetească scrierile din bibliotecă. Pentru aceasta 
trebuie să cunoască bine serviciile. Va studia cum 
poate să obţină cărţi bune pentru bibliotecă. 

95. Datoriile altor slujbaşi. 
Organ is tul care e de absolută nevoie în oricare 

cerc, va procură pentru cercul său cântări bune. 
Cântările bune sunt o însemnată parţe în programul 
adunări i . Cântări corale pot deasemenea fi bine 
folosite. 

S'ar puteâ alege o persoană care să îndrumeze 
vieaţa socială a tineretului spre a fi cu adevărat câş-
tigătoare de suflete. 

Unei isingure persoane i se pot încredinţâ şi mai-
multe servicii; Dirigintele poate fi secretar de De-
voţiune iar ajutorul său secretar de Educaţie. 

—o— 

Programul Tabitei din luna Iunie. 
Cuvântare: „ALEGEREA ŞI ARANJAMENTUL CĂ-

MINULUI". 
Text fundamental: Gen. 2, 8. 

Cugetări şi fapte: 
1. Evanghelia simplif ică în mod minunat toate 

chestiunile vieţii. Ea ne învaţă să măsurăm lucru-
rile după adevărata lor valoare şi să atribuim lu-
cruri lor de mai mare valoare, adică acelora cari 
sunt statornice, cea mai mare atenţiune. Această 
învăţătură este mai ales necesară pentru acei, cari 
au asupra lor răspunderea de a conduce o căsnicie. 
Ei ar trebui să-şi dea seama, că pe acest pământ 
căminul este un simbol şi o pregătire pentru cămi-
nul ceresc. 

2. Vieaţa este o şcoală de educaţie, dela care 
atât părinţii cât şi copii pr imesc un certificat de 
maturitate pentru Şcoala cea înaltă din locuinţele 
cereşti. 

3. Dacă vă căutaţi o locuinţă, ar trebui să vă 
conduceţi de acest scop: Să nu vă lăsaţi stăpâniţi 
de dorinţă după avere, nici de cerinţele modei, sau 
a moravurilor societăţii. 

4. Băgaţi bine de seamă, care lucru Iserveşte 
spre simplitate, curăţenie, sănătate şi adevărata 
valoare. 

5. Vieaţa din oraşe este falsă şi artificială. 
Goana după bani, distracţi i , lux şi risipă distrage 
cugetele dela adevăratul scop al vieţii. 

6. Condiţiunile traiului din oraşe sunt deseori 
o mare primejdie pentru sănătate. 

7. Mai bine decât o moştenire bogată, pe care 
ai puteâ să o dai copiilor tăi, va fi darul unui corp 
sănătos, unei minţi sănătoase şi unui caracter nobil. 

8. La alegerea unui cămin ţine înaintea ochiu-
lui cele mai bune lucruri . 

9. Căminul ar trebui să fie cât se poate de sim-
plu aranjat, pentru ca membri i familiei să nu fie 
atât_ de mult ocupaţi cu menţinerea ordinei încât 

să nu mai aibă timp pentru legături intime între 
tatăl, mamă şi copiii; totuş însă căminul ar trebui 
să aibă avantagii, cari să asigure sănătatea, con-
fortul şi atracţiunea. 

P. H. Hermann. 

Mărturii 
pentru 

Şcoala de Sabat 
este titlul nouei cărţi tipărită acuma. In 
cele 96 pagini sora White ne dă valorase 
îndemnuri în ce priveşte datoriile noastre 
în această vieaţă, arătându-ne cumJ am 
puteâ împlini mai bine partea orânduită 
de Dumnezeu pentru noi in planul divin. 

După cum spune chiar titlul, aceste Măr-
turii se ocupă cu legăturile pe cari fiecare 
din noi le are cu şcoala de Sabat, ară-
tând însă în mod deosebit în ce constă 
adevărata lucrare a fiecărui slujbaş din 
această minunată ramură a lucrării lui 
Dumnezeu. 

Cereţi-o de urgentă! Preţul cel a-
tât de redus de 20 lei, faţă de numărul 
mare de pagini, credem că o va face a fi 
procurată de toţi membrii noştri. 

NECROLOG 
Sora Rada D. Miala din comuna Băduleasa, Jud. 

Teleorman, a adormit în Domnul pe ziua de 2 Martie 
1932, f i ind în vârstă de 45 ani, având speranţa că 
Isus o va sculă la prima Sa venire, spre a strânge 
pe cei drepţ i . 

. Sora Ioana I. Ene din Comuna Dracea, Teleor-
man, a fost chemată de Domnul la odihnă după o 
scurtă şi grea suferinţă. Sperăm să o putem vedea 
la învierea drepţilor. 

T-Măgurele. Gh. Baciu. 
Fr. Teodor Dinulescu, în etate de 60 ani, şi mem-

bru al Comunităţii Buzău, a fost chemat la od ihnă de 
Domnul pe ziua de 23 Februarie 1932. 

In nădejdea cea fericită a venirii lui Hristos, 
sperăm ca atunci să ne putem revedeâ. 

Buzău. M. Diacoiiu. 

„Curierul Misionar". 
Foaie lunară. 
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